

今日视点

警惕高招腐败“产业化”

□新京

适逢高考录取阶段,就在高考状元成为各地大热门人选时,有关考录的丑闻也陆续见诸报端。

日前,湖南省武术加分的产业链被曝光,只要交钱就可由中学安排受训,稳得20分的加分资格。以娄底一中为例,高考成绩前20名考生中,14人都是省级“武林高手”。《南方都市报》上周则披露,遭冒名顶替上大学的罗彩霞并不“孤独”——因被上面查出,河南一高校一次性清退300多名冒名顶替者,事发高校被

证明全程组织了这样的造假行为。而云南省2009年普通高校学历电子注册遗留数据中,就有1547名学生“查无录取信息”。假学生现象在二三类本科高校特别是民办高校和二级学院尤为严重。

其实不需要更多的例子,即可得出这样的结论:高招腐败在一些地方正呈现组织化甚至产业化的趋势,应当引起人们的高度警惕。

高考加分本属于对特定种群和生源有条件的资格特许,但在利益的操纵下,加分政策愈发被权贵阶层利用,演化成一种以加分为目

的专卖经营。诸如湖南的武术加分以及去年被鞭撻的浙江航模加分,都在此列。从这些恶劣的加分手法可知,加分政策已经脱离了公平、公正和公开的基本原则,沦为少数特权家庭及其子女的囊中之物。

如果高招腐败发展成一条龙的产业化,其后果不用赘言。这样的教育堕落对国家造成长远伤害,需要社会严加防范。对此,我们需要教育主管部门更好地承担起纠察之责,一方面对已暴露出的个案和现象追查到底,维护公平正义,另一方面,要在制度上查漏补缺,

不给心图不轨的权贵家庭和教育官员以可乘之机。

浙江航模加分腐败曝光以及罗彩霞事件后,教育部都曾有表态,但对是否取消加分政策尚没有明确意见。而高校一手策划大规模的冒名顶替事件显示,教育部门对此类高校的招录监督有待进一步加强。

在高招腐败屡禁不止的时候,教育部门有必要拿出铁腕魄力,即便不能在短期内洗净腐败带给中国教育的羞辱,起码要向正确的方向不断用力。

观点圆桌

收视率也能“制作”?



绘图 朱慧卿

【新闻焦点】据《人民日报》报道,收视率造假正在成为个别地方卫视争夺市场的“捷径”。与制作节目相比,“制作”收视率以其低廉的代价、隐秘且难以查证的造假方式,正在成为个别地方卫视在市场竞争中力争上游的“法宝”。

诚信道德缺失

收视率造假,欺骗广告商投放广告,误导观众的收视选择,诚信和道德何去何从?电视台不能在利益的驱使下铤而走险,上级主管部门对这种造假行为也不能视而不见。——论者苑广阔

谁泄露了观众信息

一座常住人口过千万的城市,目前只有不到500户电视观众安装了收视测量仪,为收视率调查提供测量数据。个别卫视的能耐咋这么大,一下子就能摸对样本观众的家门呢?谁泄露了样本观众的个人信息? ——论者从建锋

太看重收视率

收视率定天下的评价标准让荧屏浮躁。正如企业除了赚钱还要恪守社会责任一样,电视在纠结于收视率之外,还应不悖价值担当。退一步讲,即使收视率保真不假,也一定要被它牵着鼻子走吗? ——论者邓海建

欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子邮箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

漫画漫说

解决医患纠纷岂可扬汤止沸

□张宝峰/文 唐春成/图

【新闻背景】7月2日,沈阳市27名有丰富经验的属地公安机关、派出所领导被聘任为8家省级医院和18家市级医院及辽宁省血栓病中西医结合医疗中心的安保工作副院长,指导医院开展治安防范工作。沈阳市卫生局、公安局称,此举将进一步增强广大医务人员和患者的安全感,达到医疗执业环境明显改善、医院及周边安全状况明显好转、医疗服务质量明显提高、医院内部医患纠纷明显减少的良好效果,为群众创造安全有序的诊疗环境。(7月4日《中国青年报》)

近年,医院不断寻求防范医患纠纷的办法,比如加强医院保安力量,比如让护士医生带上钢盔上班,而今居然要聘请公安机关领导

做副院长了,这是一种用心良苦的“进化”,耐人寻味,此类做法貌似有一定的效果,其实却是号错了脉,用错了药。

中国医师协会曾对各种医疗纠纷进行过调查,医患纠纷事件因技术原因引起的不到20%,80%缘于服务态度、语言沟通和医德医风,为什么我们的医疗机构没有从自身检讨或者反省呢?

显而易见,聘请警察做副院长来解决医患纠纷无异于扬汤止沸,只是一厢情愿的幻想,并不能遏制医患纠纷事件急速上升的势头。

改革现有医疗体制,让医疗服务真正惠及百姓,是解决医患紧张关系的治本之策。但是,这需要一相对漫长的过程,不可能一蹴而就,当务之急是平衡医患双方的利益与地位。对医疗行业来说,很重要的一条就是改善医



疗服务,从医疗质量、医疗安全和服务态度抓起,杜绝低级错误的发生,多给病人一些人文关爱,努

力营造和谐的医患关系,这才是有效防范和化解医疗纠纷的最佳措施。

热点纵论

有一种私分叫“外借未还”

□陈尧

据《华商报》报道,近日,陕西省咸阳市“122幅于右任作品去向”联合调查组组长称,大多数作品已找到下落,此事是由于一些历史原因,造成文物外借,或被书展工作人员“保管”在个人家中,不存在“被私分”。

于右任作品被寻回,事情的进展情况值得高兴,联合调查组付出的辛勤劳动也毋庸置疑。但相较于此,这个初步调查结论,却让人诧异——捐赠的文物被“外借”或被个人“保管”,竟然不能叫“私分”?

《文物保护法》明确规定:受赠单位应该对捐赠人捐赠的文物妥善收藏、保管和展示。这批文物的

归属之所以出现今日乱象,绝非空洞的“一些历史原因”所能解释的。至少,咸阳市政协难以推卸保管不善的责任。

此外,失踪的于右任作品,相关单位及人员“外借”、“保管”了这么多年,为何像“刘备借荆州”一样迟迟不还?如果不是捐赠人发现文物下落不明,然后多方奔走、多

次反映,引起舆论关注和调查组介入,这些被“外借”或“保管”的文物,能有重见天日和物归原主的一天吗?

追回文物显然只是第一步,必须将事件真相查个水落石出,并公之于众,不再玩弄“此地无银三百两”的文字游戏。唯有这样,才能真正吸取教训,防患于未然。

洛阳网 — 洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,并同步或超前日报、晚报、网络新闻。
- 权威网站新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找买卖、交朋友、上网校、论坛灌水、律师咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。
- 每日20万人点击访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台。
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一手在手,风高随行,让“阅读”成为“悦读”的享受。
- Wap网站(http://wap.lyd.com.cn)用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯。

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一